
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 調査結果 
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【集計結果】 

問１．御本人のお住まいの市町村はどこですか。 

  なお御本人が入所・入院中の場合は、入所・入院する前の市町村を記入してください。 

 

 回収率は全体平均で約 61.6%であった。  

調査対象者数の回収率が最も高い圏域は、「西三河北部」（68.3%）であった。次いで、「尾張

東部」（64.8%）「東三河北部」（62.5%）の順だった。 
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居住地域別人数

調査対象者数

有効回答者数

10～17歳 18、19歳

在宅（GH・CH) 255 387 94 387 299 200 75 39 11

施設入所・入院 25 34 5 51 81 128 143 72 24

60歳代調査対象 10歳未満 70歳以上
１０歳代

40歳代 50歳代20歳代 30歳代

（         市・町・村 ） 

圏域名 18歳未満 18歳以上 調査対象者数 有効回答者数 回収率

名古屋 0 0 0 7

海部 29 112 141 77 54.6%

尾張西部 71 212 283 171 60.4%

尾張中部 30 56 86 45 52.3%

尾張東部 98 98 196 127 64.8%

尾張北部 95 269 364 219 60.2%

知多半島 67 212 279 174 62.4%

西三河南部西 88 191 279 152 54.5%

西三河南部東 39 127 166 92 55.4%

西三河北部 79 148 227 155 68.3%

東三河南部 99 166 265 145 54.7%

東三河北部 6 18 24 15 62.5%

県外 15

不明 30

合計 701 1,609 2,310 1,424 61.6%
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圏 域 名 圏域に属する市町村 

名古屋・尾張中部 名古屋市、清須市、北名古屋市、豊山町 

海 部 津島市、愛西市、弥富市、あま市、大治町、蟹江町、飛島村 

尾 張 東 部 瀬戸市、尾張旭市、豊明市、日進市、長久手市、東郷町 

尾 張 西 部 一宮市、稲沢市 

尾 張 北 部 春日井市、犬山市、江南市、小牧市、岩倉市、大口町、扶桑町 

知 多 半 島 半田市、常滑市、東海市、大府市、知多市、阿久比町、東浦町、南知多町、美浜町、武豊町 

西 三 河 北 部 豊田市、みよし市 

西 三 河 南 部 東 岡崎市、幸田町 

西 三 河 南 部 西 碧南市、刈谷市、安城市、西尾市、知立市、高浜市 

東 三 河 北 部 新城市、設楽町、東栄町、豊根村 

東 三 河 南 部 豊橋市、豊川市、蒲郡市、田原市 

障害保健福祉圏域 

※名古屋・尾張中部圏域は名古屋市を除く 
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問２．このアンケートにお答えいただくのはどなたですか。 

御本人から見た続柄に１つだけ〇をつけてください。 

 

 

 

 回答者の 68.7％を「母」が占めた。ただし、50 歳以上の人たちでは「兄弟姉妹」「施設等の

職員」などが多い結果となった。 

 

 

その他項目 22

後見人 16

夫 2

めい 1

甥 1

義姉 1

兄嫁 1

１．本人        ２．母        ３．父      ４．兄弟姉妹 

５．兄弟姉妹の配偶者  ６．祖父母      ７．親戚 

８．隣人        ９．施設等の職員   １０．その他（       ） 



- 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：回答数

下段：％
本人 母 父 兄弟姉妹

兄弟姉妹

の配偶者
祖父母 親戚 隣人

施設等

の職員
その他 続柄無回答 合計

3 6 3 30 12 1 2 0 30 4 0 91

3.3% 6.6% 3.3% 33.0% 13.2% 1.1% 2.2% 0.0% 33.0% 4.4% 0.0%

2 50 31 27 4 0 0 0 31 6 0 151

1.3% 33.1% 20.5% 17.9% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 20.5% 4.0% 0.0%

4 127 42 9 3 1 0 0 25 6 0 217

1.8% 58.5% 19.4% 4.1% 1.4% 0.5% 0.0% 0.0% 11.5% 2.8% 0.0%

1 181 54 2 1 0 0 0 12 2 1 254

0.4% 71.3% 21.3% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 0.8% 0.4%

3 208 24 2 0 2 0 0 3 3 0 245

1.2% 84.9% 9.8% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0%

0 267 26 0 0 3 0 0 0 1 0 297

0.0% 89.9% 8.8% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0%

0 134 18 0 0 1 0 0 0 0 0 153

0.0% 87.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 5 0 1 0 0 0 0 0 0 10 16

0.0% 31.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5%

合計 13 973 198 70 20 8 2 0 101 22 11 1424

回答者の続柄

10歳未満

50歳代

40歳代

60歳以上

30歳代

20歳代

10歳代

年齢無回答

Q.御本人から見た回答者の続柄について 
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在宅・グループホームで生活している方 

 

 

 

 

1.本人 2.母 3.父 4.兄弟姉妹 5.兄弟姉妹の配偶者 6.祖父母 7.親戚 8.隣人 9.施設等の職員 10.その他 無回答 合計

0 4 1 8 6 1 0 0 2 1 0 23

0.0% 17.4% 4.3% 34.8% 26.1% 4.3% 0.0% 0.0% 8.7% 4.3% 0.0% 100.0%

1 20 11 5 1 0 0 0 5 1 0 44

2.3% 45.5% 25.0% 11.4% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4% 2.3% 0.0% 100.0%

1 88 17 1 0 0 0 0 3 2 0 112

0.9% 78.6% 15.2% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 1.8% 0.0% 100.0%

1 147 30 1 0 0 0 0 1 1 0 181

0.6% 81.2% 16.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 100.0%

3 186 18 1 0 2 0 0 0 0 0 210

1.4% 88.6% 8.6% 0.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 252 20 0 0 2 0 0 0 0 0 274

0.0% 92.0% 7.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 125 15 0 0 0 0 0 0 0 0 140

0.0% 89.3% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 4 9

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 6 827 112 16 7 5 0 0 11 5 4 993

回答者の続柄

60歳以上

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

10歳未満

無回答
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施設入所又は病院入院中の方 

 

 

 

 

1.本人 2.母 3.父 4.兄弟姉妹 5.兄弟姉妹の配偶者 6.祖父母 7.親戚 8.隣人 9.施設等の職員 10.その他 無回答 合計

3 2 2 21 5 0 2 0 28 3 0 66

4.5% 3.0% 3.0% 31.8% 7.6% 0.0% 3.0% 0.0% 42.4% 4.5% 0.0% 100.0%

1 30 19 22 3 0 0 0 26 5 0 106

0.9% 28.3% 17.9% 20.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 24.5% 4.7% 0.0% 100.0%

3 39 24 8 3 1 0 0 22 4 0 104

2.9% 37.5% 23.1% 7.7% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0% 21.2% 3.8% 0.0% 100.0%

0 32 24 1 1 0 0 0 11 1 1 71

0.0% 45.1% 33.8% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 15.5% 1.4% 1.4% 100.0%

0 21 6 1 0 0 0 0 3 3 0 34

0.0% 61.8% 17.6% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 8.8% 0.0% 100.0%

0 14 6 0 0 1 0 0 0 1 0 22

0.0% 63.6% 27.3% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 100.0%

0 9 3 0 0 1 0 0 0 0 0 13

0.0% 69.2% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 7 147 84 53 12 3 2 0 90 17 5 420

回答者の続柄

20歳代

10歳代

10歳未満

無回答

60歳以上

50歳代

40歳代

30歳代
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御本人の状況について 

問３．御本人の性別に○をつけてください。 

 

男女の割合は、年齢別に見ても、ほぼ同じだった。 

 

 

 

性別

男性 0 0.0% 73 47.7% 167 56.2% 126 51.4% 137 53.9% 108 49.8% 72 47.7% 44 48.4% 727 51.1%

女性 5 31.3% 80 52.3% 130 43.8% 119 48.6% 117 46.1% 109 50.2% 79 52.3% 47 51.6% 686 48.2%

無回答 11 68.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 0.8%

全体 16 100.0% 153 100.0% 297 100.0% 245 100.0% 254 100.0% 217 100.0% 151 100.0% 91 100.0% 1424 100.0%

合計年齢無回答 60歳以上

本人の年齢

10歳代10歳未満 50歳代40歳代30歳代20歳代

１．男性   ２．女性 
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Q.御本人の状況について 
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合計

男性 0 0.0% 66 47.1% 157 57.3% 110 52.4% 103 56.9% 51 45.5% 14 31.8% 9 39.1% 510

女性 5 0.0% 74 52.9% 117 42.7% 100 47.6% 78 43.1% 61 54.5% 30 68.2% 14 60.9% 479

無回答 4 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4

合計 9 0.0% 140 100.0% 274 100.0% 210 100.0% 181 100.0% 112 100.0% 44 100.0% 23 100.0% 993

無回答 60歳以上50歳代40歳代30歳代20歳代10歳代10歳未満

合計

男性 0 0.0% 7 53.8% 10 45.5% 15 44.1% 33 46.5% 56 53.8% 57 53.8% 35 53.0% 213

女性 0 0.0% 6 46.2% 12 54.5% 19 55.9% 38 53.5% 48 46.2% 49 46.2% 31 47.0% 203

無回答 4 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4

合計 4 0.0% 13 100.0% 22 100.0% 34 100.0% 71 100.0% 104 100.0% 106 100.0% 66 100.0% 420

10歳代10歳未満無回答 60歳以上50歳代40歳代30歳代20歳代

Q.御本人の状況について 
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問４．御本人の年齢はおいくつですか。（平成 30年４月１日現在） 

 

 本調査の有効回答における本人の年齢範囲は 1～１０１歳で平均は３１．８歳だった。 

（未回答者除く） 

最高齢は 101 歳の女性 1 名、以降は 83 歳と大きな幅があった。 

 年齢別の有効回答数（下図）から、対象者の年齢分布に応じた、広い年齢層からの回答が得ら

れたことがわかる。 

 

 

 

 

10歳未満 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答 合計

調査対象者 280 520 438 380 328 218 111 35 0 2,310

有効回答者 153 297 245 254 217 151 75 16 16 1,424

有効回答率 54.6% 57.1% 55.9% 66.8% 66.2% 69.3% 67.6% 45.7% 61.6%

在宅・グループホーム（ケアホーム）で生活している方 施設入所又は病院入院中の方

調査対象者 有効回答者 有効回答率 調査対象者 有効回答者 有効回答率 有効回答者

70歳以上 11 2 18.2% 70歳以上 24 14 58.3% 70歳以上 0

60歳代 39 21 53.8% 60歳代 72 52 72.2% 60歳代 2

50歳代 75 44 58.7% 50歳代 143 106 74.1% 50歳代 1

40歳代 200 112 56.0% 40歳代 128 104 81.3% 40歳代 1

30歳代 299 181 60.5% 30歳代 81 71 87.7% 30歳代 2

20歳代 387 210 54.3% 20歳代 51 34 66.7% 20歳代 1

10歳代 481 274 57.0% 10歳代 39 22 56.4% 10歳代 1

10歳未満 255 140 54.9% 10歳未満 25 13 52.0% 10歳未満 0

無回答 0 9 0.0% 無回答 0 4 0.0% 無回答 3

合計 1,747 993 56.8% 合計 563 420 74.6% 合計 11

「在宅」または「施設入所」

の区別について不明の方

満（      ）歳 
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問５．御本人の所持している障害者手帳の有無と等級について、当てはまるものに〇をつけてく

ださい。 

 問5_1 身体障害者手帳 

 

 

本調査の回答者約 96％の人が身体障害者手帳を所持していた。 

身体障害手帳所持者の中でも「1 級」74.5%および「2 級」24.6%で大部分の約 99％を占め

た。その他、「3 級」5 名、「5 級」1 名、級については不明と回答された方は 6 人いた。 

 

 

 

 

 

 

ある

1365

95.9%

ない

6

0.4%
無回答

53

3.7%

身体障害者手帳（有無）

(回答者1424名)

1級

1017

74.5%

2級

336

24.6%

3級

5

0.4%

5級

1

0.1%

不明

6

0.4%

身体障害者手帳（級）

(手帳所持者1365名)

ある → 当てはまる級に○ （ １級、 ２級、 ３級、 ４級、 ５級、 ６級 ） 

ない 
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Q.身体障害者手帳について 
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在宅・グループホームで生活している方 

 

施設入所又は病院入院中の方

 

1級

730

75.0%

2級

236

24.3%

3級

4

0.4%

ある

（級無回答）

3

0.3%

身体障害者手帳（級）

(手帳が「ある」と答えた方973名)

1級

287

73.4%

2級

99

25.3%

3級

1

0.3%

5級

1

0.3%

ある

（級無回答）

3

0.8%

身体障害者手帳（級）

(手帳が「ある」と答えた方391名)

Q.身体障害者手帳について 
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問 5_2 療育手帳もしくは愛護手帳 

 

 

 

 本調査の回答者のうち 92.7%の人が療育手帳を所持していた。 

このうちのほとんどの人が「A 判定」96.9%を受けていた。また、愛護手帳は 1 名所持し、

「1 度」を受けていた。本設問項目の回答の中では愛護手帳の存在を知らず、「不明」、「これは

何ですか？」と回答される方も見受けられた。 

※愛護手帳とは、名古屋市にお住まいの知的障害のある方が申請により取得できる手帳のこと。 

 

 

  

ある → 当てはまる判定に○ 療育手帳（ Ａ、 Ｂ、 Ｃ ） 

           愛護手帳（ １度、 ２度、 ３度、 ４度 ） 

ない 
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ある

958

96.5%

ない

5

0.5%

無回答

30

3.0%

療育、愛護障害者手帳（有無）

（在宅・グループホーム生活者993名）

ある

361

86.0%

ない

15

3.6%

無回答

44

10.5%

療育、愛護障害者手帳（有無）

（施設、病院入院中の方420名）

Q.療育手帳もしくは愛護手帳について 
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在宅・グループホームで生活している方 

 

  

施設入所又は病院入院中の方 

 

 

 

Q.療育手帳もしくは愛護手帳について 
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問６．御本人の障害者総合支援法による障害支援区分の認定について、当てはまるものに〇をつ

けてください。 

 

 

 

本回答者の半数以上である 62.7％の人が障害支援区分（障害程度区分）の認定を受けていた。 

受けている方の「区分 6」が 70.7％を占め、次に「区分 1」「区分５」7.1%と同数の 63 人で

あった。さらに受けているにも関わらず区分を把握されていない方が 56 名 6.3%と「区分６」

「区分１」「区分５」に次いで多い結果となった。 

 

  

１．受けている  

→ 当てはまる区分に○ 

   （ 区分１、 区分２、 区分３、 区分４、 区分５、 区分６、 該当なし ） 

２． 受けていない 
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在宅・グループホームで生活している方 

 

施設入所又は病院入院中の方 

 

区分1

41

6.7%

区分2

11

1.8%

区分3

34

5.5%

区分4

24

3.9%区分5

48

7.8%

区分6

419

68.1%

該当なし

5

0.8%

不明

33

5.4%

障害支援区分

(在宅・グループホーム生活かつ

認定有の方615名)

区分1

21

7.6%

区分2

1

0.4%

区分3

2

0.7%

区分4

1

0.4%

区分5

15

5.4%

区分6

212

76.3%

該当なし

2

0.7%

不明

24

8.6%

障害支援区分

(施設入所、病院入院者かつ

認定有の方278名)

Q. 障害支援区分の認定について 
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問７．御本人の移動の状況はいかがですか。１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

最も多い回答が「寝たきり」43.6％で、次に「寝返り」12.3%という結果であった。「介助す

れば歩くことができる」または「何とか歩ける」方は 16.3%という結果となった。 

 

 

 

その他項目 58

車いす 30

移動不可 13

ひざ歩き 5

無回答 5

電動車いす 2

背ばい 2

伝い歩き 1

１．寝たきり     ２．寝返り        ３．腹ばい 

４．四つばい     ５．座ったままで進む   ６．介助すれば歩くことができる  

７．何とか一人で歩ける             ８．その他（       ） 
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1.寝たきり

411

41.4%

2.寝返り

127

12.8%

3.腹ばい

63

6.3%

4.四つばい

96

9.7%

5.座ったままで進む

62

6.2%

6.介助すれば歩くこと

ができる

127

12.8%

7.何とか1人で歩け

る

47

4.7%

8.その他

39

3.9%

無回答

21

2.1%

移動状況

(在宅・グループホーム生活者993名)

1.寝たきり

210

50.0%

2.寝返り

48

11.4%
3.腹ばい

15

3.6%

4.四つばい

17

4.0%

5.座ったままで進む

32

7.6%

6.介助すれば歩く

ことができる

31

7.4%

7.何とか1人で歩け

る

24

5.7%

8.その他

19

4.5%

無回答

24

5.7%

移動状況(施設入所、病院入院者420名)

Q. 御本人の移動の状況について 



- 24 - 

 

問８．御本人の主たる移動の手段はいかがですか。１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

バギーまたは車椅子を使用している人が多く、本人が操作する場合としない場合を併せて

84.9％を占めた。また、「3.車いすを使用しており、本人が操作できる」と「4.歩行する」を合

わせて 20.2％の方が自力で移動できる手段があるという結果となった。 

 

 

1.バギー

277

19.5%

2.車いすを使用しているが、本人は

操作できない

799

56.1%

3.車いすを使用してお

り、本人が操作できる

132

9.3%

4.歩行する

155

10.9%

5.その他

43

3.0%

無回答

18

1.3%

主たる移動方法

(全回答者1424名)

その他項目 43

移動不可 19

ストレッチャー 7

ベビーカー 7

四つばい 2

介護タクシー 1

ベッド式車いす 1

無回答 6

１．バギーを使用している 

２．車いすを使用しているが、本人は操作できない 

３．車いすを使用しており、本人が操作できる（電動車いすを含む） 

４．歩行する（歩行器、補装具の使用、手つなぎ等の介助を含む） 

５．その他（                  ） 
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1.バギーを使用し

ている

231

23.3%

2.車いすを使用している

が、本人は操作できない

513

51.7%

3.車いすをしよう

しており、本人が

操作できる

94

9.5%

4.歩行する

117

11.8%

5.その他

32

3.2%

無回答

6

0.6%

主たる移動方法

(在宅・グループホーム生活者993名)

1.バギーを使用し

ている

45

10.7%

2.車いすを使用している

が、本人は操作できない

282

67.1%

3.車いすをしよう

しており、本人が

操作できる

37

8.8%

4.歩行する

36

8.6%

5.その他

11

2.6%

無回答

9

2.1%

主たる移動方法

(施設入所、病院入院者420名)

Q. 御本人の主たる移動手段について 
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問９．御本人の意思表示・言語はいかがですか。１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

 

最も多い回答が「意思表示がほとんどできない」44.6％で最も多かった。次に「表情、目の

動きで伝えることができる」19.1％、「話せないが、声や手ぶりや身ぶりで伝えることができる」

15.7％の順であった。 

 

 

１．意思表示がほとんどできない 

２．表情、目の動きで伝えることができる 

３．話せないが、声や手ぶりや身ぶりで伝えることができる 

４．単語で意思表示ができる 

５．会話ができる 
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1.意思表示がほとん

どできない

419

42.2%

2.表情、目の動きで

伝えることが出来

る。

197

19.8%

3.話せないが、声や

手ぶりや身ぶりで伝

える事ができる。

166

16.7%

4.単語で意思表示が

出来る。

107

10.8%

5.会話が出来る。

96

9.7%

無回答

8

0.8%

意思表示について

(在宅・グループホーム生活者993名)

1.意思表示がほとん

どできない

214

51.0%

2.表情、目の動きで

伝えることが出来

る。

74

17.6%

3.話せないが、声や

手ぶりや身ぶりで伝

える事ができる。

55

13.1%

4.単語で意思表示が

出来る。

36

8.6%

5.会話が出来る。

31

7.4%

無回答

10

2.4%

意思表示について

(施設入所、病院入院者420名)

Q. 御本人の意思表示・言語について 
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問１０．御本人の食事について質問します。 

食事の摂取方法について、１つだけ〇をつけてください。 

 

 

 

 

最も多い回答が「経口」69.2％で、次いで「経管」20.6％、「経口と経管の併用」6.3％の順

であった。食事の介護状況は全体では「全面介助」が 52.3%、「一部介助」は 18.4%で、「介助

の必要無し」は 4.0%であった。また「１経口」を選択した方の介護状況の割合は 51.0％が「全

面介助」、「一部介助」は 19.9％、「介助の必要無し」は 4.4％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．経口（全面介助／一部介助／介助の必要なし）      ２．経管  

３．経口と経管の併用（全面介助／一部介助／介助の必要なし） 

４．IVH（中心静脈栄養）を使用 

５．IVH と経口の併用（全面介助／一部介助／介助の必要なし） ６．その他（         ） 
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1.経口 2.経管
3.経口と経

管の併用

4.IVH（中

心静脈栄

養）を使用

5.IVHと経

口の併用
6.その他 無回答 合計

75 8 2 1 1 1 3 91

82.4% 8.8% 2.2% 1.1% 1.1% 1.1% 3.3% 100.0%

107 22 5 0 2 5 10 151

70.9% 14.6% 3.3% 0.0% 1.3% 3.3% 6.6% 100.0%

170 30 10 0 1 2 4 217

78.3% 13.8% 4.6% 0.0% 0.5% 0.9% 1.8% 100.0%

190 45 12 1 1 1 4 254

74.8% 17.7% 4.7% 0.4% 0.4% 0.4% 1.6% 100.0%

165 59 16 0 1 3 1 245

67.3% 24.1% 6.5% 0.0% 0.4% 1.2% 0.4% 100.0%

201 65 26 1 0 2 2 297

67.7% 21.9% 8.8% 0.3% 0.0% 0.7% 0.7% 100.0%

70 64 17 0 0 1 1 153

45.8% 41.8% 11.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 100.0%

7 1 1 0 0 0 7 16

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 985 294 89 3 6 15 32 1,424

60歳以上

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

10歳未満

無回答

食事の摂取方法

Q. 御本人の食事について 
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Q. 御本人の食事について 
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1.経口 2.経管
3.経口と経

管の併用

4.IVH（中

心静脈栄

養）を使用

5.IVHと経

口の併用
6.その他 無回答 合計

18 1 0 1 0 1 2 23

78.3% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 8.7% 100.0%

28 3 3 0 2 4 4 44

63.6% 6.8% 6.8% 0.0% 4.5% 9.1% 9.1% 100.0%

92 12 4 0 0 2 2 112

82.1% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0% 1.8% 1.8% 100.0%

142 26 8 1 1 1 2 181

78.5% 14.4% 4.4% 0.6% 0.6% 0.6% 1.1% 100.0%

148 44 13 0 1 3 1 210

70.5% 21.0% 6.2% 0.0% 0.5% 1.4% 0.5% 100.0%

193 54 23 1 0 2 1 274

70.4% 19.7% 8.4% 0.4% 0.0% 0.7% 0.4% 100.0%

69 53 16 0 0 1 1 140

49.3% 37.9% 11.4% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 100.0%

7 0 1 0 0 0 1 9

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 697 193 68 3 4 14 14 993

20歳代

10歳代

10歳未満

40歳代

30歳代

50歳代

60歳以上

無回答

食事の摂取方法

Q. 御本人の食事について 



- 32 - 

 

 

 

 

 

 

1.経口 2.経管
3.経口と経

管の併用

4.IVH（中

心静脈栄

養）を使用

5.IVHと経

口の併用
6.その他 無回答 合計

56 7 2 0 1 0 0 66

84.8% 10.6% 3.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%

79 19 2 0 0 0 6 106

74.5% 17.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 100.0%

77 18 6 0 1 0 2 104

74.0% 17.3% 5.8% 0.0% 1.0% 0.0% 1.9% 100.0%

46 19 4 0 0 0 2 71

64.8% 26.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%

17 14 3 0 0 0 0 34

50.0% 41.2% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

7 11 3 0 0 0 1 22

31.8% 50.0% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 100.0%

1 11 1 0 0 0 0 13

7.7% 84.6% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 4 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合計 283 99 21 0 2 0 15 420

50歳代

40歳代

30歳代

60歳以上

食事の摂取方法

無回答

20歳代

10歳代

10歳未満

Q. 御本人の食事について 
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問１０－2）問１０で「２．経管」又は「３．経口と経管の併用」と答えた方にうかがいます。 

経管栄養の方法について、１つだけ〇をつけてください。 

 

 

最も多い回答が「胃ろう」77.3％、次に「鼻から」19.3％、「腸ろう」1.6％の順であった。 

その他としては「口から」「食道ろう」であった。 

 

 

 

 

 

1.鼻から

74

19.3%

2.胃ろう

296

77.3%

3.腸ろう

6

1.6%

4.その他

3

0.8%

無回答

4

1.0%

経管栄養方法

(経管摂取の回答者383名)

その他項目 3

口から 1

食道ろう 1

無回答 1

１．鼻から   ２．胃ろう   ３．腸ろう   ４．その他（      ） 
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Q. 御本人の食事について 
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問１１．御本人が現在生活しているところについて、１つだけ○をつけてください。 

（短期入所中、３か月未満の入所・入院中の方は「１．在宅」を選択してください） 

 

 

 

 

 

最も多い回答が「在宅で生活している」64.7％で、次に「施設または病院に３か月以上（予

定を含む）、入所もしくは入院している」29.5％、「グループホームで生活している」5.0％の順

であった。 

 

 

  

１．在宅で生活している                     次ページ問 12 へ 

２．グループホーム（ケアホーム）で生活している         次ページ問 12 へ 

３．施設または病院に３か月以上（予定を含む）、 

入所もしくは入院している                    1５ページ問 25 へ 
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問１２．御本人に行っている医療的処置等について、当てはまるものに○をつけるとともに、頻

度又は処置にかかる時間について○を付けて（もしくは記入して）ください。 

  

【在宅・グループホームで生活している方】 

１．人工呼吸器管理  

→（ 24 時間 / 夜間のみ / １日  時間程度 / 体調不良時のみ / 体調により大きく異なる ） 

２．排痰補助装置（カフマシン）の使用  

３．気管切開（気管喉頭分離を含む） 

４．鼻咽頭エアウェイの使用 

5．酸素吸入（在宅酸素）  

→（ 24 時間 / 夜間のみ /１日  時間程度 / 体調不良時のみ / 体調により大きく異なる ） 

６．たん吸引 →（ １日  回程度 / 体調不良時のみ / 体調により大きく異なる ） 

７．ネブライザの使用 →（ １日  回程度 / 体調不良時のみ / 体調により大きく異なる ） 

８．体位交換 →（ １日６回以上 / １日６回未満 ） 

９．パルスオキシメーター（血液・血中酸素濃度計）の使用 

→（ 定期的に測定 / 体調不良時に測定 / 常時測定 ） 

１０．導尿 →（ １日  回程度 / 体調不良時のみ / 体調により大きく異なる ） 

１１．てんかん発作時の座薬処置          １２．定期薬の服用 

１３．とこずれ（褥瘡：じょくそう）の手当     １４．摘便・浣腸・洗腸などの排便管理 

１５．継続する透析（腹膜灌流：ふくまくかんりゅう を含む） 

１６．その他  内容（          ） 頻度（         ） 

１７．１～１６の全てを実施していない。 
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【医療的処置数】 

84.2%（836 名）の人が、家庭で何らかの医療的処置を行っており、最も多い回答が「1 種

類」23.9%で、次いで「2 種類」18.8%、「3 種類」11.3%であった。 

最も多い人は 14 種類の医療的処置を行っていた。 

 

【医療的処置内容】 

他の処置内容に比べて、最も多い回答が「定期薬の服用」69.2％、次いで「摘便・浣腸・洗

腸などの排便管理」35.6％、「たん吸引」29.8％であった。 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 
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【人工呼吸器管理】 

最も多い回答が「24 時間」で 58.6％。次いで、「夜間のみ」23.2％、「体調不良時のみ」8.1％

の順であった。 

 

【酸素吸入（在宅酸素）】 

最も多い回答が「体調不良時のみ」で 46.0％。次いで、「24 時間」で 21.0％、「夜間のみ」

で 14.0％の順であった。 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療的処置について 
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【たん吸引】 

最も多い回答が「体調により大きく異なる」で 33.1%。次いで、「6 回以上 24 回未満」23.3％、

「体調不良時のみ」19.6％の順であった。 

 

【体位交換】 

最も多い回答が「6 回以上」54.9％、次いで「6 回未満」36.6％であった。 

 

1日6回未満

98

36.6%

1日6回以上

147

54.9%

無回答

23

8.6%

体位交換の頻度268名

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療的処置について 
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【ネブライザの使用】 

最も多い回答が「1 日 6 回未満」で 48.9％。次いで、「体調不良時のみ」で 34.4%、「体調に

より大きく異なる」で 13.7％の順であった。 

 

【パルスオキシメーター（血液・血中酸素濃度計）の使用】 

最も多い回答が「定期的に測定」35.1％で、回答の項目にはなかったが「常時測定」と回答が

ある方が次いで多く 33.2%、「体調不良時に測定」で 29.3％の順であった。 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療的処置について 
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【導尿】 

最も多い回答が「1 日 3 回未満」の 37.2％、次いで「1 日 3 回以上」34.9%、「体調不良時に

測定」14.0％の順であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療的処置について 
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問１３．御本人が定期的にかかっている医療機関はありますか。 

当てはまるものに〇をつけ、２～4の場合は回数を記入してください。 

（複数回答可） 

 

 

 

 

「定期的に通院している医療機関がある」86.2％で、次に「訪問診療を受けている」17.4%、

「定期的に通院している医療機関がある」且つ「訪問診療を受けている」方が 12.1％であった。

「定期的にはかかっていない」5.8%であった。 

9 割以上の人が、定期的にかかっている医療機関があると回答した。 

 

 

歯科 4

マッサージ 2

眼科 1

相談 1

主なその他項目

【在宅・グループホームで生活している方】 

１．定期的にはかかっていない 

２．定期的に通院している医療機関がある（   回/月） 

３．訪問診療を受けている（   回/月） 

４．その他（訪問介護、訪問リハビリは除く）（           ）（   回/月） 
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【定期的に通院している医療機関】 

最も多い回答が「月 1 回以上 2 回未満」で 44.0％。次いで、「月 1 回未満」29.4％、「月 2

回以上 3 回未満」11.4％の順であった。 

 

【訪問診療】 

最も多い回答が「月 1 回以上 2 回未満」で 40.5％。次いで、「月 2 回以上 3 回未満」39.3％、

「1 回未満」6.9％の順であった。 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療機関について 
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【その他】 

最も多い回答が「月 1 回以上 2 回未満」・「月 2 回以上 3 回未満」でともに 20.0％。次いで、

「月 1 回未満」で 17.1%であった。 

 

  

【在宅・グループホームで生活している方】 
Q.医療機関について 
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問１３-2）問１３で「2.定期的に通院している医療機関がある」と答えた方にうかがいます。

御本人が定期的に通院している医療機関について、当てはまるものに〇をつけてください。 

（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１.愛知県コロニー中央病院 

２.あいち小児保健医療総合センター 

３.青い鳥医療療育センター 

４.三河青い鳥医療療育センター 

５.一宮医療療育センター 

６.信愛医療療育センター 

７.東名古屋病院 

８.豊橋医療センター 

９.地域の総合病院 

１０.大学病院 

１１.上記１～１0 以外の病院（病院名          ） 

１２.診療所（医院、クリニック等） 

１３.その他（医療機関名          ） 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.医療機関について 
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問１３-3）問 13で「3.訪問診療を受けている」と答えた方にうかがいます。 

御本人の訪問診療を実施している医療機関について、当てはまるものに〇をつけてく

ださい。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

最も多い回答が「診療所（医院、クリニック等）」79.2%、次に「地域の総合病院」9.8%

「その他」4.6%であった。 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 

1. 地域の総合病院 

2. 心身障害専門医療機関 

3. 診療所（医院、クリニック等） 

 差し支えなければ医療機関名をご記入ください。 

（                     ） 

4. その他（医療機関名：           ） 

 

Q.医療機関について 
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問１４．最近2年ほどの間に、御本人が検査・治療入院（短期入所（ショートステイ）は除く）

した医療機関について、当てはまるものに〇をつけてください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【在宅・グループホームで生活している方】 

１.入院はしていない  

２.愛知県コロニー中央病院 

３.あいち小児保健医療総合センター 

４.青い鳥医療療育センター 

５.三河青い鳥医療療育センター 

６.一宮医療療育センター 

７.信愛医療療育センター 

８.東名古屋病院 

９.豊橋医療センター 

１０.地域の総合病院 

１１.大学病院 

１２.上記２～１１以外の病院（病院名          ） 

１３.診療所（医院、クリニック等） 

１４.その他（医療機関名           ） 
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最も多い回答が「入院をしていない」40.7%で、次に「愛知県コロニー中央病院」14.1％、

「地域の総合病院」13.2％であった。 

また無回答者138名も入院していないと考えると約54％の半数が入院していないと推測され

る結果となった。 

 

 

 

 

 

  

【在宅・グループホームで生活している方】 
Q.検査・治療入院した医療機関について 
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介護者の状況について 

問１５．どなたが主に介護（お世話）をされていますか。１つだけ○をつけてください。 

 

 

 

 

最も多い回答が「母」85.8％で、次に「父」4.2％、「施設や事業所のヘルパーなど」3.0％、

の順であった。本人の年齢別に主な介護者をみると 40 歳代以下の区分では「母」と回答した人

がいずれの区分も 70％を超えた。 

 

 

 

 

１．母     ２．父     ３．兄弟姉妹      ４．兄弟姉妹の配偶者 

５．祖父母   ６．親戚    ７．施設や事業所のヘルパーなど 

８．その他（     ） 

【在宅・グループホームで生活している方】 

その他回答 4

夫 2

父と母 1

GH世話人 1
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上段：回答数

下段：％
母 父 兄弟姉妹

兄弟姉妹

の配偶者
祖父母 親戚

施設や事

業所のヘ

ルパー

その他
続柄無回

答
合計

6 1 3 6 0 0 2 0 5 23

26.1% 4.3% 13.0% 26.1% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 21.7%

20 8 1 0 0 0 6 1 8 44

45.5% 18.2% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.6% 2.3% 18.2%

85 10 1 0 0 0 10 2 4 112

75.9% 8.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 1.8% 3.6%

153 10 0 0 0 0 7 1 10 181

84.5% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 0.6% 5.5%

187 4 1 0 3 0 4 0 11 210

89.0% 1.9% 0.5% 0.0% 1.4% 0.0% 1.9% 0.0% 5.2%

263 4 0 0 4 0 0 0 3 274

96.0% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

132 5 0 0 1 0 0 0 2 140

94.3% 3.6% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%

6 0 0 0 0 0 1 0 2 9

66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%

合計 852 42 6 6 8 0 30 4 45 993

本

人

の

年

齢

60歳以上

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

10歳未満

無回答

主な介護者

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.介護者の状況について 
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問１６．主な介護者はおいくつですか。ただし、1番目がホームヘルパーかボランティアの場合

は、身内の中でもっとも主要な介護者についてお答えください。 

（平成３０年４月１日現在） 

 

 

最も多い回答が「40 歳代」33.2%で、次に「50 歳代」25.9％、「60 歳代」17.5%であった。

最年長は 91 歳、平均年齢は 53.5 歳だった。 

 

  

 

満（      ）歳 

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.介護者の状況について 
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グラフ用 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答 合計

0 0 0 2 1 4 4 5 0 16

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3% 25.0% 25.0% 31.3% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 1 1 14 13 0 29

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 48.3% 44.8% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 1 37 51 5 1 96

0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 38.5% 53.1% 5.2% 1.0% 100.0%

0 0 1 0 50 96 15 0 1 163

0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 30.7% 58.9% 9.2% 0.0% 0.6% 100.0%

0 0 1 39 133 18 4 0 0 195

0.0% 0.0% 0.5% 20.0% 68.2% 9.2% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 21 198 47 1 3 0 1 271

0.0% 0.0% 7.7% 73.1% 17.3% 0.4% 1.1% 0.0% 0.4% 100.0%

0 2 68 62 3 1 0 0 2 138

0.0% 1.4% 49.3% 44.9% 2.2% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%

0 0 1 1 1 2 0 0 1 6

0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

合計 0 2 92 303 237 160 91 23 6 914

20歳代

10歳代

10歳未満

無回答

主な介護者の年齢

60歳以上

50歳代

40歳代

30歳代

【在宅・グループホームで生活している方】 Q.介護者の状況について 


